调,要与当地政府及主管部门协商协 调、搞好配合,采取有效措施,尽快解

决河流污染问题;要跟踪督导,让检

察建议刚性十足,确保检察建议落到

实处,以法律手段守护碧水、蓝天和

责人介绍了企业当前生产经营状

况。市人民检察院负责人对该公司

携手高科技企业实现优势互补、增强

企业科技含量、提高企业行业竞争力

表示赞许。他表示, 习近平总书记在

民营企业座谈会上的重要讲话为推

动民营经济健康发展指明了方向,市 检察机关高度重视民营经济发展,充

分发挥检察职能,把营造良好营商环

境作为重大政治责任,先后开展了影

响营商环境执法司法突出问题集中

专项整治、清理民营企业涉嫌犯罪案

件"挂案"、侵犯知识产权犯罪专项立

案监督等活动,特别是对企业反映的

员工涉嫌犯罪、侵害企业合法权益、

破坏营商环境等涉嫌犯罪问题,检察

机关要加大督导力度,督促侦查机关

依法从快从严查办,切实保护企业合

法权益。

在安阳振动器有限公司,企业负

为深入宣传贯彻党的十九大和十九届三中、四中、五中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于加强全民国防教育的指示精神,扎实推进新 时代国防教育新目标、新任务在安阳落地生根,即日起,本报与安阳军分区联合开办《国防教育》专栏,刊发国防建设理论知识、爱国主义教育、红色 历史、民兵建设、国防动员、军地共建、军民融合等内容,旨在进一步增强人民群众的国防意识,讲好新时代强军故事

# 百战老兵王占山的故事

□本报记者 王 璐

昔日沙场,他战功赫赫,用热血青春 诠释了革命战士的赤胆忠心;和平年代, 他情系国防事业,倾心传播红色革命基 因,用执着坚守彰显了共产党员的初心。 他就是安阳军分区百战老兵王占山。

6月29日上午10时,在人民大会 堂隆重举行的庆祝中国共产党成立 100周年"七一勋章"颁授仪式上,当 习近平总书记为王占山戴上"七一勋 章"时,他激动得说不出话来。

### 从实战中锻炼 在战斗中成长

王占山出生于1929年12月。他 从小亲历了日本侵略者铁蹄的欺辱, 为革命奉献一切的种子在他心底深深

15岁时,他开始站岗放哨、送信、 送情报、协助锄奸斗争。16岁时,他 正式参加革命活动,当上了民兵、民兵 队长、区小队队员。

1946年解放战争期间,路北解放 军某团接到上级命令,决定除掉盘踞 在钱营镇据点的杂牌敌军。这项任务 交给了我军以区小队为首的一支精干 侦察小分队。侦察小分队决定智取, 必须先抓一个"舌头"来问清驻点敌 情。王占山自告奋勇请求将任务交给

他。随后,队长和王占山前往镇上商 店,待机行动。很快,一个摇头晃脑的 敌人出来了。王占山迅速用自制的木 头手枪,顶在敌人后腰,此时,敌人早 已吓得魂飞魄散,战战兢兢地走向店 后面。这时,小队长的真手枪顶住了 敌人的脑门,王占山将敌人的手枪迅 速搜到手。这个"舌头"乖乖地被押送 到团部接受审查。他俩的英勇举动受 到了团首长高度赞扬。

1948年,经过考验的王占山光荣 地入了党。不久,平津战役打响,他的 入党介绍人马占海冲锋在前,在攻打 金汤桥的战斗中壮烈牺牲。金汤桥被 攻克后,王占山所在连队仅剩24人, 他们在桥上挥舞起胜利的战旗。

"共产党员就要作战勇敢,一不怕 苦,二不怕死。"王占山永远也忘不了 指导员的教导。

### 忠诚履行使命 敢于流血牺牲

1947年入伍以来,王占山先后参 加大小战役战斗数十次,身体负伤38 处,4次与死神擦肩而过。

1953年7月,在抗美援朝最后一战 金城战役——巨里室北山占领"408.1"高 地战斗中,王占山所在的团奉命在朝鲜金 城前线抗击"联合国军"的疯狂反扑。

7月18日拂晓,敌军在飞机、大炮的

掩护下,向我军进行连续猛烈反扑,经过 艰苦的战斗,我军击退敌人多次反扑。 王占山所在的连队伤亡惨重,在紧要关 头,作为全连主心骨的王占山,主动接过 连队指挥权,承担起艰巨任务。他带领 连队在弹尽粮绝的情况下,凭借顽强的 精神和毅力浴血奋战,顽强坚守阵地4天 4夜,打退了敌人的38次进攻,消灭敌人 400余人。浑身是伤的王占山没等被送 到医院就昏了过去,经过4天抢救,又从 "鬼门关"爬了回来。由于在阻击战斗 中的英勇表现,他被朝鲜民主主义人民 共和国授予"一级国旗勋章",被志愿军

对越自卫反击战期间, 前方两个 军物资告急,200辆军车无法通行运 输补给,身为副师长的王占山带领部 队穿插作战, 受领抢架舟桥、完成物 资弹药补给任务后,他决绝果断,亲自 带领部队上前掩护架桥。在敌人疯狂 火力攻击下,刚刚建成的桥就被敌人炮 火打断,王占山带领战士们英勇战斗、 视死如归、边打边架,牺牲24人,最终 历时42分钟,完成舟桥抢架,及时为前 方送去了物资弹药补给,舟桥团被授予 集体二等功。这也是全军第一次在敌 火下运用机械化方式抢架舟桥。

总部授予"二级战斗英雄"称号。

1958年,从朝鲜凯旋,王占山作 为志愿军总部代表一员在北京受到毛 泽东主席、周恩来总理亲切接见。

### 关心下一代 让红色基因永续传承

"他前半辈子光想着打仗,后半辈

子就想着还能给党和国家做点啥。"王 占山的妻子席蕴兰说。

离休后, 王占山把关心教育下 一代工作作为离休后的新战场。30 多年来,他经常深入企事业单位、 学校、社区和部队, 讲述革命传 统、战斗经历、党和国家的政策、 社会主义的优越性,作报告400余 场次。在1998年抗洪、汶川抗震救 灾等国家危急时刻,他带头捐款捐 物上万元。他一生节俭,但帮助贫 困学生却毫不吝啬。听闻一些农村 学生因为家里穷而中途辍学, 他便 每年从学校里挑选几名品学兼优的 贫困学生,给予他们力所能及的帮

他重品行、守规矩、严家风。 一次,组织上考虑到他是战斗功 臣,就在他生日这天送来了一块生 日蛋糕。当他得知这是组织特意为 他单独安排的活动后,对工作人员 进行了严厉批评:"比起那些长眠于 地下的战友来讲,我已经是替他们 在享福了,没有任何理由搞特殊!" 一次,儿子因临时有事,打着他的 名义到所里要了一辆车进行保障。 他得知后非常生气,专门组织召开 了一次家庭会议对此进行批判,自 此再没有家庭成员背着他做违反上

谈起对晚辈的教育, 王占山的 女儿王秀香说:"父亲经常会讲《兄 弟俩分家》的故事,说得最多的话 就是要老老实实、好好做人。

## 跨省协办顺利进行 本报讯(记者 王晓楠)"感谢北

我市首次法律援助

关区法律援助中心帮我解决了难 题。"6月24日,北关区群众张某对 该区法律援助中心尽心尽责为群众 办实事的工作态度非常满意,也感到

回应群众期许

共创美好生活

本报讯(记者侯沛丽)近日,市

人民检察院与文峰区人民检察院相 关负责人一起深入羑河崇召段,查看

垃圾污染河流情况,督促解决河流污

染等相关问题,并深入安阳振动器有

限公司座谈调研,帮助解决企业困难

与难题,以实际行动把"我为群众办

题,更关乎人民群众生产生活用水安

全,不可忽视。在羑河崇召段,市人

民检察院相关负责人实地查看羑河

岸边建筑垃圾、生活垃圾倾倒乱象,

初步评估垃圾对羑河河水的污染程

度,同时,要求相关部门、相关人员思

想上要引起高度重视,认识上要达到

高度统一,出现的问题要及时解决,

今后要加大垃圾内白色塑料制品对

环境造成极大危害的关注, 杜绝污染

同志沿河巡察情况的汇报后,市人民

检察院负责人要求,市、区两级检察

院要加强配合,针对发现的问题认真

研究,切实把问题找准,把原因分析

透,有针对性地制发检察建议。他强

在听取文峰区人民检察院负责

环境的事件发生。

河流污染不仅关乎生态环境问

实事"实践活动落实落细。

市人民检察院领导深入文峰区开展"我为群众办实事"实践活动

2020年11月26日,经北关区 法律援助中心指派,由河南观博律师 事务所的石律师承办该案。一般的 医疗纠纷案件按正常鉴定后会进入 下一程序,但由于此案复杂,今年6 月18日,当事人张某收到了湖北崇 新司法鉴定中心意见陈述会通知函, 通知函要求医患双方到湖北崇新司 法鉴定中心进行意见陈述。

北关区法律援助中心认为此鉴 定对案件有着重大意义。但根据现 有政策,法律援助中心无法跨省指派 律师,办理案件成本会大大提高。被 中心指派的律师对在疫情期间出省 办案也有很大顾虑。

了解案情后,北关区法律援助中 心相关负责人分别向北关区司法局 和市司法局法律援助科汇报。经上 级领导同意, 北关区法律援助中心 相关负责人迅速查明受援人选定的 湖北崇新司法鉴定中心属于的地 区,积极与武汉市新洲区法律援助 中心取得联系,与武汉市新洲区法 律援助中心主动沟通,并提出以跨 省的方式帮助受援人,一起解决受 援人遇到的问题。经过多次与武汉 市新洲区法律援助中心协调协商, 武汉市新洲区法律援助中心表示愿 意积极配合。因两个援助中心都是 第一次遇到跨省协办事项, 北关区 法律援助中心相关负责人多次与武 汉市新洲区法律援助中心沟通双方 如何协助,并安排好相关援助流

这次跨省协办法律援助事项属 于我市首次法律援助跨省协办。法 律援助异地协作机制对于提高法律 援助办案效率、降低办案成本、维护 当事人合法权益意义重大。该案是 北关区法律原则中心和武汉市新洲 区法律援助中心开展跨省异地协作 的一次有效探索和实践。

内黄县法院

## 法庭联合执行"拆墙"保民生

宋琪)随着"轰隆"一声巨响,日前, 内黄县人民法院20余名干警将辖区 石盘屯乡石翁村一处民宅的围墙推

倒,围观的群众纷纷竖起大拇指。 这是一起相邻关系纠纷案件, 原告宋某某和二被告宋某夫妇均 为内黄县石盘屯乡石翁村村民, 两家系邻居关系。原告宋某某的 宅基房屋向北通行,其门口正对 一条伙路通道,该伙路东侧为二 被告宋某夫妇的宅基。二被告宋 某夫妇在该伙路上沿其宅基西墙 建了一个围墙, 致使原告宋某某 无法正常通行,原告宋某某起诉 至内黄县人民法院。2020年10 月,该院判决二被告宋某夫妇拆除

本报讯(记者王璐 通讯员 其建在原告宋某某伙路上的围 墙。判决生效后,二被告未如期履 行,原告宋某某向法院申请强制执

> 之后,该院楚旺法庭联合该院 法警大队、立案庭以及其余5个基层 法庭的20余名干警组成一支执行团 队,迅速展开执行工作。执行干警 来到涉案围墙下,按照预订方案全 部就位。执行法官在确认围墙拆除 范围后, 开启执法记录仪开始行 动。经过4个多小时的忙碌工作, 涉案围墙被顺利拆除, 执行干警当 场出具了结案文书,双方当事人现 场签字确认。整个执行过程安全有 序、公开透明,保障了申请人的合 法权益, 维护了司法权威。

本报讯 (记者 王晓楠) 6月26日 下午,"奋斗百年路 启航新征程"市司 法行政系统庆祝中国共产党成立100 周年歌咏比赛在市职工文化体育中心 举行。这次比赛彰显了我市司法行政 人、律师坚定不移走中国特色社会主 义法治道路的决心和信心, 展现了安 阳广大律师红心向党的精神风貌。

比赛中,《唱支山歌给党听》《我 f1我的祖国》《我的中国心》《歌唱祖· 国》《走向复兴》等耳熟能详的歌 曲,带着大家共同回顾了中国共产党 走过的百年辉煌,唱出了激情、唱出

了力量、唱出了团结,唱出了安阳律 师和司法行政干警的风采和对党的无 限深情。经过激烈角逐,13支代表 队最后评选出一等奖1名,二等奖2 名,三等奖3名以及优秀奖和组织奖

最后,市司法局机关队伍演出的 大合唱《没有共产党就没有新中国》 《我和我的祖国》把歌咏比赛推向了高 本次歌咏比赛用红色旋律咏颂时 代,用嘹亮歌声庆祝党的百年华诞, 进一步激发了全系统干部职工爱党、 爱国、爱社会主义的热情。



# 辉煌百年路 放歌新征程

奋斗百年路 启航新征程

市司法行政系统举办庆祝中国共产党成立100周年歌咏比赛

### 市消防救援支队举办主题宣传活动

本报讯(记者 王晓楠)6月27 日,市消防救援支队组织举办庆祝中 国共产党成立100周年"辉煌百年 路 放歌新征程"主题宣传活动,展 示新时期全市消防救援队伍的良好精

活动首先播放了《中国共产党百 年述职报告》,伴随着激昂的音乐,在

铿锵有力的朗诵和炫彩夺目的灯光秀 中,活动拉开序幕。4名朗诵演员以饱 满的情感、铿锵有力的语言,声情并茂 地诉说了对党最深情的告白。

主题宣传活动穿插合唱比赛环 节,全体参赛队员充分准备、高度重 视,合唱振奋人心,斗志激昂。其中, 各参赛队的必选曲目《没有共产党就

没有新中国》铿锵有力,真切地表达了 对党的一片深情。有的男女合唱,旋 律悠扬;有的童声领唱,优美纯净;有 的以朗诵和时空对话形式开篇,使人 身临其境……同一首歌,不同的演绎 形式搭配钢琴伴奏,观众瞬间被带入 其中。11支参赛队自选《共筑中国 梦》《我的中国心》《天耀中华》《游击队

之歌》等一首首经典红色歌曲,旋律激 昂、激情洋溢,讴歌了党不断进取的伟 大历程和带领中国人民奋斗不止的蓬 勃朝气,以"声入人心"的方式带领现 场观众重温了一段段峥嵘岁月。

经过激烈角逐,大赛评出一等奖、 二等奖、三等奖和优秀组织奖,并为获 奖单位颁发奖牌。



### 寻访红色足迹 重温入党誓词

日前,北关区人民检察院根据 党史学习教育要求,深入开展"寻红 色,缅先烈,重温入党誓词"主题教 育活动,组织大家参观红色教育基 地、寻访红色足迹、重温入党誓词, 坚定理想信念,牢记初心使命。

图为该院党员干警面对党旗庄 (本报记者 侯沛丽 摄)



日前,内黄县人民法院在内黄县公园开展"学法用法护小家防非处非 靠大家"非法集资宣传活动。

该院通过悬挂条幅、发放宣传页、设置法律咨询台等方式为群众宣传 《防范和处置非法集资条例》相关法律知识,增强群众的责任意识和防范意 识,引导大家主动远离非法集资。 (本报记者 王 璐 摄)